



KŇAZSKÝ SEMINÁR BISKUPA JÁNA VOJTAŠŠÁKA

Spišská Kapitula 12, 053 04 Spišské Podhradie
web: www.ks.kapitula.sk, tel.: +421 53 419 41 22, e-mail: rektorat@kapitula.sk

Spišské Podhradie, 13. apríla 2016

Prot. č. 34/2016/KS-R

ĎAKOVNÝ LIST NA NEDEĽU DOBRÉHO PASTIERA

Drahí spolubratia v kňazskej službe,
milovaní bratia a sestry!

Dnešná nedeľa nám dáva možnosť zamyslieť sa nad hodnotou daru každého kňazského povolania. Privádza nás to k vďačnosti a prosbe. Vďačnosti Bohu za príklad dobrého pastiera v Ježišovi Kristovi, vďačnosti kňazom za ich obetavú službu a vďačnosti rodinám i farnostiam, v ktorých kňazské povolania vznikajú.

Hodnotu daru kňaza ako dobrého pastiera lepšie pochopíme, ak si uvedomíme, že keď kňaz ohlasuje vieru Cirkvi, to vlastne Kristus sa v ňom prihovára ľudu; keď kňaz múdro vedie jemu zverených veriacich, je to Kristus, ktorý vedie svoj ľud; a keď kňaz vysluhuje sviatosti, zvlášť keď slávi Eucharistiu, je to Kristus sám, ktorý prostredníctvom svojich služobníkov pracuje na spáse človeka a stáva sa skutočne prítomným vo svete. Ťažký by bol život človeka bez kňaza.

Súčasná doba však odvracia pohľad od týchto duchovných hodnôt a viac sa zameriava na hodnoty materiálne, čoho následkom je nárast egoizmu, konzumný spôsob života a strata zmyslu pre obetu a pre veci Božie. Zdá sa, že práve takáto mentalita je jednou z príčin, pre ktoré v mnohých veľkých farnostiach našej diecézy už celé desaťročia nevznikli kňazské povolania, ba dokonca sú aj také, v ktorých si nikto ani nepamätá nejakého kňaza, či bohoslovca z ich farnosti. Vidíme to aj tento rok na rekordne nízkom počte prihlásených do kňazského seminára.

Tieto skutočnosti nás privádzajú k tomu, aby sme ešte naliehavejšie prosili a modlili sa, aby Pán neopustil svoj ľud, aby naši kňazi a seminaristi boli vo svojom povolaní upevňovaní, aby svojou horlivosťou priťahovali ďalších ku Kristovi, a aby sme všetci vytvárali prostredie, v ktorom povolania vzniknú. Táto modlitbová podpora, ktorá bola vždy v živote Cirkvi potrebná, sa dnes javí tak urgentná, ako snáď nikdy doposiaľ. A to najmä v našej západnej a zosvetšenej kultúre. Pán povoláva v každej dobe, avšak odpovede sa vždy nedočká. Preto treba s väčšou túžbou prosiť: Pane, daj nám kňazov, daj nám svätých kňazov a urob nás prístupnými ich náukám!

Kňazské povolanie má svoju plodnú pôdu predovšetkým v rodine, v rodičovskej láske a prvotnej výchove. Tam sa rodí a rastie disponovanosť ku kňazskému povolaniu. Preto chcem z celého srdca poďakovať predovšetkým matkám a otcom, rodinám, v ktorých vyrástli naši kňazi a seminaristi. Ďakujem im za to, že vytvorili rodinné prostredie viery, v ktorom sa zrodilo kňazské povolanie. Ďakujem zároveň všetkým dobrodincom a priaznivcom kňazského seminára a ostávam so všetkými v modlitbách spojený.


Peter Majda,
rektor kňazského seminára